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Μάξιμος Χαρακόπουλος με επικεφαλής της 
Διακοινοβουλευτικής Ένωσης: Δέσμευση στις 
αρχές της καταλλαγής και ειρηνικής συνύπαρξης
/ Επικαιρότητα

«Σε μια εποχή βίαιων αναταράξεων σε πλανητικό επίπεδο, 
όπου εκδηλώνονται εκ νέου οι απειλητικοί αναθεωρητισμοί και 
η υπεροχή της ισχύος έναντι του δικαίου, η μόνη οδός 
επιβίωσης της ανθρωπότητας είναι η δέσμευση στις υψηλές 
ανθρωπιστικές αρχές της καταλλαγής, της συνεννόησης και 
της ειρηνικής συνύπαρξης. Οι ευθύνες μας έναντι των 
μελλοντικών γενεών είναι πολύ μεγάλες, ώστε να μην 
παραδώσουμε έναν κόσμο σπαρασσόμενο από έριδες και 
αδικία. Ως Ορθόδοξοι βουλευτές προσπαθούμε να στείλουμε 
αυτό το μήνυμα στη διεθνή κοινότητα, και αισθανόμαστε 
ιδιαίτερη ικανοποίηση που σε αυτή την προσπάθεια 
συντονίζουμε τα βήματά μας με την Διακοινοβουλευτική 
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Ένωση».

Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος 
μετά την συνάντηση που είχε με τον Γενικό Γραμματέα της Διακοινοβουλευτικής 
Ένωσης (IPU), κ. Martin Chungong, στο πλαίσιο των εργασιών της 150ης 
Συνέλευσης της IPU στην Τασκένδη, όπου η ΔΣΟ συμμετέχει με το καθεστώς του 
παρατηρητή.

Από την πλευρά του ο κ. Martin Chungong εξήρε το έργο της ΔΣΟ και επιβεβαίωσε 
ένθερμα την στήριξη της IPU στις επικείμενες πρωτοβουλίες.

Εν συνεχεία, ο επικεφαλής της ΔΣΟ συναντήθηκε με την Πρόεδρο της IPU, Πρόεδρο 
της Βουλής της Τανζανίας, κ. Tulia Ackson, την οποία προσκάλεσε, όπως και τον κ. 
Chungong να συμμετάσχουν στις εργασίες της 32ης Γενικής Συνέλευσης της ΔΣΟ, 
που θα λάβει χώρα τον Ιούνιο στο Βουκουρέστι.

Συναντήσεις με Προέδρους Κοινοβουλίων της υποσαχάριας 
Αφρικής

Στο πλαίσιο της εκστρατείας ενίσχυσης των δεσμών της ΔΣΟ με τα εθνικά 
κοινοβούλια της υποσαχάριας Αφρικής, ο Γενικός Γραμματέας της ΔΣΟ 
πραγματοποίησε συναντήσεις με τους επικεφαλής νομοθετικών σωμάτων της 
Αιθιοπίας και της Ζάμπιας.

Στην συνάντηση με την Πρόεδρο της Εθνοσυνέλευσης της Δημοκρατίας της 
Ζάμπιας, κ. Nelly Mutti, είχε την ευκαιρία να την ενημερώσει για την επικείμενη 
επίσκεψη αντιπροσωπείας της ΔΣΟ στην Λουσάκα, πρωτεύουσα της χώρας, 
προκειμένου να συμμετάσχει στις επετειακές εκδηλώσεις για τα 60 χρόνια από την 
Εθνεγερσία της Ζάμπιας.



Στην συνάντηση με τον Πρόεδρο της Βουλής της Ομοσπονδίας της Αιθιοπίας, κ. 
Agegnehu Teshager, ο Μάξιμος Χαρακόπουλος είχε την ευκαιρία να ενημερωθεί 
για την θρησκευτική δημογραφία και την αρχαία ιστορία των πρωτοχριστιανικών 
κοινοτήτων της Αιθιοπίας. Ο επικεφαλής του διακοινοβουλευτικού θεσμού 
πρότεινε προς τον Πρόεδρο της Άνω Βουλής της Αιθιοπίας την αξιοποίηση της 
δυνατότητας συμμετοχής του Κοινοβουλίου της Αιθιοπίας στις εργασίες της ΔΣΟ 
με τον ορισμό επίσημης κοινοβουλευτικής αντιπροσωπείας με βουλευτές από την 
Βουλή της Ομοσπονδίας, αλλά και την Βουλή των Αντιπροσώπων της Αιθιοπίας 
(Κάτω Βουλή).

Με εκπροσώπους του Ισλαμικού κόσμου

Τέλος, συνάντηση πραγματοποιήθηκε και με την ηγεσία της Κοινοβουλευτικής 
Ένωσης των κρατών μελών του Οργανισμού Ισλαμικής Συνεργασίας (PUIC) και 
συγκεκριμένα τον Γενικό Γραμματέα, κ. Mouhamed Khouraichi Niass από τη 
Σενεγάλη και τον Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα κ. Ali Mohammadi Sijani από το 
Ιράν.

Στις παραπάνω συναντήσεις συμμετείχε, επίσης, ο Πρόεδρος της Γενικής 
Συνέλευσης της ΔΣΟ, μέλος του Κοινοβουλίου της Ρουμανίας, κ. Ioan Vulpescu, και 
ο Σύμβουλος της ΔΣΟ, δρ Κώστας Μυγδάλης.

Παρουσίαση του Τόμου για την Αγία Σοφία

Κατά την παραμονή της αντιπροσωπείας της ΔΣΟ στην Τασκένδη 
πραγματοποιήθηκε, σε συνεργασία με το Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Τασκένδης, 
παρουσίαση του Τόμου «Αγία Σοφία – Οι Ναοί της του Θεού Σοφίας ανά κόσμο». 
Στην εισήγησή του ο Μάξιμος Χαρακόπουλος σημείωσε ότι «εδώ στην μακρινή 
Κεντρική Ασία, όσο και να φαίνεται παράξενο, για εμάς τους Έλληνες, είναι ένας 
χώρος που μπορεί να θεωρηθεί οικείος. Η ιστορία τα έφερε έτσι, ώστε η όμορφη 
χώρα σας να συνδεθεί σε διαφορετικές στιγμές μέσα στον χρόνο με τον ελληνισμό. 
Αρχικώς, βεβαίως με τον σπουδαίο στρατηλάτη Μέγα Αλέξανδρο, που με την 
περιβόητη εκστρατεία του άλλαξε για πάντα την όψη της ανθρωπότητος, βρέθηκε 
και στα εδάφη της Βακτριανής και Σογδιανής, που μέρος τους ανήκει στο 
σημερινό Ουζμπεκιστάν».

Συμπλήρωσε δε ότι «ο ελληνισμός συνδέεται ιδιαίτερα με την Τασκένδη και με 
δεσμούς πολύ πρόσφατους. Χιλιάδες Έλληνες έζησαν εδώ, λόγω πολιτικών 
συγκυριών στη Σοβιετική Ένωση και στην Ελλάδα. Στην πρωτεύουσα του 
Ουζμπεκιστάν βρήκαν καταφύγιο πολλοί συμπατριώτες μας σε δύσκολα χρόνια».



Προηγήθηκε σύντομη παρουσίαση του έργου και του ρόλου της ΔΣΟ από τον 
Σύμβουλό τηςδρ Κώστα Μυγδάλη.

Στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία και θερμή υποδοχή 
από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας στην Τασκένδη, κ. Κώστα Πολίτη 
παρέστησαν, μεταξύ άλλων, η βουλευτής κ. Κατερίνα Νοτοπούλου, μέλος της 
ελληνικής αντιπροσωπείας στην IPU, καθώς και τα μέλη της ρωσικής 
κοινοβουλευτικής αντιπροσωπείας στην IPU, κ.κ. Σεργκέι Γκαβρίλοφ και Αλεξέι 
Τσέπα.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με συνάντηση της αντιπροσωπείας της ΔΣΟ με μέλη 
της ελληνικής κοινότητας της Τασκένδης, ενισχύοντας τους δεσμούς με τον 
Ελληνισμό της διασποράς και προβάλλοντας τη σημασία της πολιτιστικής και 
πνευματικής κληρονομιάς της Ορθοδοξίας.

Δηλώσεις στην Τηλεόραση του Ουζμπεκιστάν

Μετά την παρουσίαση, ο Μάξιμος Χαρακόπουλος προέβη σε δήλωση στο εθνικό 
τηλεοπτικό κανάλι του Ουζμπεκιστάν, στην οποία εξέφρασε τη χαρά του «που 
βρισκόμαστε στην Τασκένδη, την πρωτεύουσα του Ουζμπεκιστάν, μιας χώρας με 
την οποία μας συνδέουν ιστορικοί δεσμοί από την εποχή του Μεγάλου Αλεξάνδρου. 
Και χαιρόμαστε ιδιαίτερα που εδώ εξακολουθεί να υπάρχει μια ζωντανή ελληνική 
κοινότητα, αλλά και σημαντική ορθόδοξη παρουσία, κυρίως ρωσόφωνη, η οποία 
–όπως μας περιέγραψε ο Μητροπολίτης Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν κ. Βικέντιος– 
απολαμβάνει καθεστώς πλήρους θρησκευτικής ελευθερίας».

Ολόκληρη η ομιλία του δρ Μάξιμου Χαρακόπουλου ΕΔΩ

Ο Μ. Χαρακόπουλος με το ΓΓ της IPU Martin Chungong:
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Ο επικεφαλής της ΔΣΟ με τον πρόεδρο της Άνω Βουλής της Αιθιοπίας Agegnehu 
Teshager:



Η ηγεσία της ΔΣΟ με τους εκπρόσωπους της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του 
Οργανισμού Ισλαμικής Συνεργασίας:



Ο Μ. Χαρακόπουλος με την πρόεδρο της Βουλής της Ζάμπια Nelly Mutti:



Η ηγεσία της ΔΣΟ με την πρόεδρο της IPU, πρόεδρο της Βουλής της Τανζανιας 
Tulia Ackson:

Παρουσίαση του τόμου για την Αγία Σοφία στο Κέντρο Ελληνικού Πολιτισμού 
Τασκένδης:





Ο Μ. Χαρακόπουλος με το προεδρείο της Ελληνικής Κοινότητας Τασκένδης:



Ο επικεφαλής της ΔΣΟ με την δημοσιογράφο της Ουζμπεκικής Τηλεόρασης 
Manzura Khasanova και τον πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Κώστα Πολίτη:




